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Enquête de la commune

Cliquez sur le titre correspondant à la partie qu vous intéresse. 
Vous pouvez à tout moment revenir au sommaire en cliquant sur l’icône         en haut à droite. 



Réalisée par entretien les 18 juin et 2 juillet 2022, et par questionnaire 
entre le 19 juillet et le 2 octobre 2022





Pour atteindre ces objectifs, il ne s’agissait pas de mener deux enquêtes parallèles, l’une qualitative et l’autre quantitative, mais bien de 
construire l’enquête quantitative à partir des éléments recueillis lors d’entretiens avec les habitant.es. Le questionnaire a ainsi été construit à la 
fois à partir des projets « préciblés » des collectivités, mais surtout à partir des besoins/envies qui avaient été collectés lors des entretiens. Cela 
a eu pour conséquence, entre autres, que certaines des questions formulées portent sur des usages / services déjà existant sur le territoire. Le 
parti-pris de conserver ces propositions était double : 
- Considérer la parole des habitant.es
- Interroger sur ces demandes en partant du principe que si elles sont formulées, la raison peut en être soit une méconnaissance de 

l’existence de ces services sur le territoire, soit une inadéquation des propositions actuellement existantes. 
La recueil de l’ensemble des réponses doit permettre, en plus d’imaginer le futur tiers-lieu, d’avoir une base concrète de coconstruction avec les 
autres acteurs du territoire pour travailler la complémentarité des propositions et la visibilité et l’information sur l’ensemble de ces possibles 
auprès des habitant.es. 

Les objectifs de l’enquête auprès des habitant.es étaient nombreux : 
• Les consulter sur les projets « préactés » par les collectivités : installation de la Médiathèque et du Point d’information Touristique, installation 

d’un espace de Travail Partagé, déménagement de l’EPN et point mobilités. Même si d’autres projets avaient été évoqués par les collectivités, 
le parti-pris a été de favoriser une démarche d’expression libre des dynamiques ascendantes plutôt que de consultation sur l’ensemble des 
dynamiques descendantes.

• Recueillir l’ensemble des envies / idées / besoins / remarques / insatisfactions de façon qualitative 
• Disposer d’un positionnement quantitatif sur les éléments recueillis 
• S’appuyer sur les expertises d’usage des habitant.es ainsi que sur leur connaissance du territoire et de ses acteur.ices



47 entretiens qualitatifs ont été réalisées au travers de deux démarches : 
- Un événement sur la place de la Mairie le 18 juin
- Un aller-vers les habitants sur le marché du 2 juillet
Le questionnaire a été élaboré à partir de cette matière, puis a été diffusé du 19 juillet au 30 septembre par différents canaux : 
- Version numérique sur le wiki du tiers-lieu : https://ferme.yeswiki.net/tierslieumens/?Accueil
- Publication sur le site de la commune de Mens et le facebook
- Relai aux autres mairies du bassin de vie
- Relai aux acteur.ices rencontrés avec diffusion papier (Bombyx, Mixages, La Fourmilière, …)
- Relai sur des événements locaux avec diffusion papier

Cette enquête auprès des habitant.es complète d’autres actions engagées dans le cadre du diagnostic : 
- Travail avec les collectivités au sein du Groupe Pilote (commune de Mens, Communauté de communes du Trièves, Conseil Départemental)
- Rencontre d’une demi-journée avec les autres tiers-lieux actuels ou en devenir du territoire
- Travail avec les personnes intéressées par l’espace de travail partagé
- Entretiens auprès d’une quinzaine d’acteur.ices clés du territoire
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Ensemble 306 536 163 192 148 1393 250 175 165 260 286 168 477 177 4696

0 à 14 ans 52 88 26 16 27 215 46 31 31 35 33 20 69 29 718 15,29%

15 à 29 ans 29 69 24 20 12 160 21 18 13 22 45 14 51 16 514 10,95%

30 à 44 ans 44 110 25 26 24 208 46 31 28 39 48 32 81 26 768 16,35%

45 à 59 ans 71 82 36 48 28 275 37 28 35 50 72 39 105 40 946 20,14%

60 à 74 ans 76 125 36 57 35 287 54 42 34 76 57 40 121 48 1088 23,17%

75 ans et + 34 63 18 25 22 247 46 25 25 38 32 23 51 19 668 14,22%

Si le diagnostic globale concerne bien l’ensemble de la communauté de communes, notre action en tant que prestataires de la commune de
Mens concerne prioritairement le bassin de vie. Le questionnaire visait ainsi les habitant.es du bassin de vie mensois qui regroupe selon l’INSEE
les 14 communes suivantes et leur population (chiffres INSEE 2019) :



Pour mesurer la fiabilité d’une enquête, on mesure d’une 
part le niveau de confiance, et d’autre part la marge 
d’erreur, selon le calcul suivant :

Marge d’erreur = 𝑧 × (𝜎 ÷ √𝑛)
n = taille de l’échantillon • σ = écart-type de la population • z = z-score

Avec 42 entretiens qualitatifs et 85 réponses au questionnaire réalisés par des
résidents du bassin de vie sur une population totale de 4696 personnes, les
résultats globaux de l’enquête présentent 95% de probabilité (norme de
l’industrie) et une marge d’erreur de 8,6%. Les données quantitatives issues
du questionnaire présentent une marge d’erreur de 10,5%
Exemple pour les données quantitatives : lorsque les résultats indiquent que
62% des répondants viendraient au tiers-lieu pour avoir accès à des
informations sur tout ce qui se passe sur le territoire, on sait avec 95% de
certitude qu’entre 51,5 et 72,5% de la population du bassin de vie viendrait au
tiers-lieu pour cette raison.

Les informations ci-dessus permettent de pointer les limites de toute démarche de diagnostic territorial. Cependant, l’objectif du diagnostic est
ici d’éclairer la prise de décision concernant les besoins des habitant.es et acteur.ices du territoire : ces résultats visent donc à donner des
tendances, et son en ce sens assez représentatif (en dehors de la classe <25 ans, voir diagnostic complet et partie dédiée à la jeunesse).

Il s’agira donc de lire ces résultats avec précaution, mais surtout, de poursuivre la démarche de coconstruction avec les habitants pour
s’assurer de rester au plus près des besoins de ceux qui le vivent et le font vivre.



47 entretiens de 10 à 45 minutes ont été réalisés, 
en plus d’une collecte de paroles sur supports 
libres lors de l’événement du 18 juin. 

14-18; 3; 7%

18-25; 3; 6%

25-35; 9; 

19%

35-65; 25; 

53%

65 et plus; 7; 

15%

Âge des répondants

Collecte de paroles sur supports



Au niveau du territoire, 83 sur 89 des
répondants ont leur résidence
principale sur le bassin de vie mensois,
2 ailleurs dans le Trièves, 2 en
Matheysine, et 2 sont en Isère avec une
résidence secondaire à Mens. Sur ces
83 personnes, 60 ont leur résidence
principale à Mens.

Ainsi, les résultats de l’enquête
quantitative sont assez représentatifs à
l’échelle du bassin de vie mensois,
mais pas à une échelle élargie.

Il y a 89 répondants au questionnaire.
La fiabilité de ce dernier est à
considérer en fonction du territoire et
des catégories d’âge qui expriment des
besoins différents.



25-35 ans; 

8; 9%

35-45 ans; 

24; 27%

45-65 ans; 

30; 34%

65-75 ans; 

21; 23%

>75 ans; 6; 

7%

Âge des répondants

Il faut noter un biais important concernant l’âge des répondants
: s’il y a une certaine représentativité de l’enquête quantitative
pour les plus de 25 ans, il n’y a aucun répondant de moins de
25 ans, classe d’âge pour laquelle l faudra s’appuyer sur
l’enquête qualitative uniquement. Les réponses aux questions
concernant cette classe d’âge ne sont pas restituées car non
représentatives.
Pour les autres classes d’âge, la représentativité est assez
équilibrée : 32 personnes de 25 à 45 ans, 30 personnes de 45
à 65 ans, 27 personnes de 65 ans et plus.

Retraités

Pépiniériste

Orthophoniste

Animateur

Webmaster

Charpentier

Une grande diversité
de situations

Sans être exhaustifs, la grande diversité de situations
socio-professionnelles des répondants nous permet de
considérer l’enquête comme représentative sur ce
paramètre.





Médiathèque

- Plus grande : oui !!
- Plus centrale : oui !
- Pouvoir se poser pour lire
- Salle de lecture avec des abos mutualisés (journaux…), pouvoir lire sur écrans
- Des tablettes à dispo pour faire des choses avec les enfants
- Regrouper médiathèque et EPN pour mutualiser le matériel (proposition EPN car matériel sous-utilisé) 
- Espace ludothèque

Espace mobilités

- Citiz existe
- Se rapprocher de pep’s
- Ex : ami sans permis, lui sert de chauffeur : des services pour les personnes âgées ? 
- Pouvoir louer des vélo, mais pas central
- Mettre des vélos devant l’espace, pour que les gens puissent le louer, prendre un vélo. 
- Bombyx est un peu loin, et Bombyx ne fait pas de location de vélo, mais pourquoi pas utiliser les vélos qu’ils retapent et en mettre à 

disposition des gens.

EPN

Des possibles (proposition EPN existant): Club informatique, imprimante 3d, espace photo, projets avec des jeunes

Cette partie contient les données brutes collectées lors des entretiens qui ont permis de construire le questionnaire. 
Le modèle de questionnaire y est également intégré pour donner à voir la démarche. 



Transversal
- Espace d’information : mieux connaître ce qui se passe sur le territoire : les projets existants, l’agenda… 
- Monnaie locale liée au lieu pour y instaurer un système de troc

Aide aux démarches administratives
Aide aux démarches administratives, pour les personnes âgées, les étrangers…
Accès aux moyens techniques, informatiques, accompagnement et soutien. 

Espace de bureaux pour les assos
- En mode cowork – espace partagé
- Des forfaits pour les assos (prix par tête trop élevé pour une équipe)
- Des espaces QG sur des périodes de festivals : pour cuisiner, faire les réunions bénévoles, les loges… 

Espace de travail partagé de type « cabinet »
- Pour les activités type kiné, naturopathe…
- Qui permette de recevoir du public

Salle de sport
Muscu, fitness

Cuisine collective équipée bénévole
Pour faire du catering pour des festivals, des événements locaux…

Salles modulables
- Sur espace culturel, d’une utilisatrice : « Ce qui est bien c’est qu’il est gratuit et c’est simple : on récupère les clés à la mairie et voilà. En plus 

c’est disponible même en hiver. »
- Conserver des salles de réunion modulables

Salles de pratiques artistiques 
Adaptées pour le théâtre…



Des espaces « ateliers »
- Public : pour des ateliers d’artistes - de peinture ou autre (à voir selon complémentarité avec Bombyx)
- Espaces de formation en format atelier pour que les locaux puissent organiser des stages (stages de cuisine, transmission des savoir-faire 

locaux) pour créer des débouchés supplémentaires aux artisans, commerçants…
- Privé : possibilité de louer des espaces pour les artisans, notamment espaces tests pour lancement d’une activité (couture, poterie, 

menuiserie…)
- Des ateliers d’artisans à louer à long terme (menuiserie and co), avec éventuellement du matériel mutualisé

Espace de bricolage
Ouvert, pour réparer ensemble, avec du matériel, selon complémentarité avec Bombyx

Salle des fêtes
Salle moins rudimentaire que la salle des sagnes, plus intermédiaire en termes de taille entre la salle des sagnes et celle de l’espace culturel, 
bien insonorisée pour soirées festives, pour ne pas embêter les voisins mais quand même faire la fête tard (jeunes et moins jeunes)

Salle de cinéma
Il fait froid l’été sous la halle, on est mal assis, les séances sont à des horaires tardives à cause de la lumière. 
- Des fauteuils confort
- Du bon son
- Salle cinéma / projection pour permettre à des gens de s’autoorganiser pour voir un film

Salle de spectacle équipée
Pour accueillir des spectacles de théâtre…
- Des bons fauteuils
- Pouvoir accueillir les troupes locales
- Pas être obligé de prendre la voiture

Salles de musique
- Local de répétition musicale insonorisé (sous-sol) pour pouvoir faire des bœufs. Un lieu de partage pour les groupes du coin sans nuire 

au voisinage. 
- Salle accessible pour l’école de musique (si menace avérée sur salle actuelle) = prioritaire



Salle de conférence

Espace pour les jeunes
- Un espace pour se poser pour les jeunes, avec la clim, ou pas. Autogéré, sans adultes. Chacun amène ce qu’il veut / peut. 
- Un lieu de tolérance, entrée libre et gratuite, refuge pour les jeunes. Le café c’est payant, la bibliothèque, faut rester calme…

Un lieu ouvert pour les ados. 

Espace de rencontre
- Pour échanger, débattre, café-philo…
- Un lieu pour se détendre à toute heure, que ce soit un endroit où l’on puisse se sentir bien, sans jugement. 
- Un lieu ouvert le lundi : tout est fermé le lundi. Ca s’appellerait « l’espace du lundi ». 
- Un espace ouvert, gratuit, pour se détendre, brasser des gens, espace d’interconnaissance, débat

Espace pour les achats groupés
- Les achats groupés existent : les mettre dans un espace ouvert permettrait de les ouvrir à plus de monde, de faire circuler l’info. 
- Ou espace de troc de nourriture.

Matériel mutualisé : 

- Une tondeuse
- Des jeux
- Boîte d’échange de livres dans la bibliothèque
- Bonne connexion internet
- Bon réseau mobile
- Photocopieuse

Stockage / archivage : 

- Espace d’archives sécurisé pour les associations
- Espace de stockage payant pour des privés, notamment pour brocanteurs
- Stockage d’instruments de musique sécurisé
- Stockage de décors, costumes (pas compliqué d’accès, en RDC)
- Stockage de matériel vidéo













Au niveau des activités professionnelles et engagements bénévoles, 58 personnes ont exprimé un ou plusieurs des besoins 
suivants, soit 63% des répondants :
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Mutualiser des moyens avec d’autres professionnels

Développer un complément d’activité 

Accéder à des formations

Promouvoir votre métier, votre savoir-faire

Echanger avec d’autres professionnel.les de votre secteur

Accéder à des informations (cœur de métier, droits et …

Stocker - archiver

Réunir des personnes (équipe ou clients/publics)

Travailler sur place



Nombre 
de 

répondants

En % par 
rapport au 89 
répondants au 
questionnaire

En % par rapport au 
58 répondants sur 
le volet “Formation 

– Travail –
Bénévolat”

Travailler sur place 30 34% 52%

Réunir des personnes (équipe ou 
clients/publics)

33 37% 57%

Stocker – archiver 9 10% 16%

Accéder à des informations (cœur de métier, 
droits et statuts…)

17 19% 29%

Echanger avec d’autres professionnel.les de 
votre secteur

24 27% 41%

Promouvoir votre métier, votre savoir-faire 12 13% 21%

Accéder à des formations 20 22% 34%

Développer un complément d’activité 21 24% 36%

Mutualiser des moyens avec d’autres 
professionnels

22 25% 38%

Les envies de mutualisation 
concernent : du matériel (16 
répondants), du portage 
administratif (12 répondants), du 
troc de compétences entre 
professionnels (11 répondants), du 
conseil juridique (9 répondants), 
une plateforme de communication 
(6 répondants). 

D’autres besoins sectoriels ont été 
évoqués : 
- Dans le champ artistique : le 

besoin d’une salle de pratique 
adaptée et de grande taille, le 
besoin d’une salle de répétition 
pour le secteur musical

- Dans le champ agricole : le 
besoin de disposer d’un espace 
de vente des productions
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Alimentation - S'informer (producteurs, points de vente, prix, …

Déplacements - Avoir des informations personnalisées et…

Droits et démarches - Avoir accès à des informations sur vos…

Avoir des informations sur tout ce qui se passe sur le territoire

Cette rubrique regroupe toutes les raisons pour lesquelles des habitant.es se rendraient au tiers-lieu afin d’avoir accès à des 
informations ou des ressources (services municipaux, services/propositions réalisées par des acteur.ices du territoire, ressources 
mutualisées), en dehors des besoins liés à l’activité professionnelle ou bénévole. Elle comprend différentes pages selon les 
thématiques abordées. 

En dehors d’une envie transversale de se rendre au tiers-lieu pour avoir accès à des informations sur la vie locale, certaines 
précisions ont été apportés concernant l’envie de s’informer : 
- En lien avec les déplacements : sur les transports publics (trains, bus, cars) et le covoiturage, ainsi que sur des navettes 

éventuelles entre Mens et les gares de Clelles et Monestier notamment
- En lien avec le tourisme (10 réponses), pour avoir des informations sur les animations, les itinéraires (VTT, randonnées, …).

Des services spécifiques sont également évoqués : achat de billets, temps découverte du milieu montagnard, organisation de 
bals et concerts. 

- En lien avec le logement : sur les droits et l’offre de logement
L’accès à des informations est souvent liée à un besoin personnalisé, voire d’accompagnement ou de conseil. 
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Etre accompagné.e gratuitement pour faire vos démarches

administratives courantes en ligne

Avoir accès à du conseil juridique

36
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Acheter sur place aux producteurs locaux

Accéder à une cuisine collective équipée de façon ponctuelle

En plus d’accès à de l’information sur leurs droits, 37% des répondants viendraient au tiers-lieu pour avoir accès à du conseil 
juridique, et 30% pour être accompagnés dans leurs démarches administratives en ligne. 

La question alimentaire a été abordée sous différentes angles : à la fois en termes d’accès à l’information (voir page précédente) 
mais aussi de services. 40% des répondants viendraient au tiers-lieu pour acheter sur place aux producteurs locaux, ce qui 
recoupe la demande de quelques producteurs d’avoir accès à un espace de vente dans la rubrique dédiée aux activités 
professionnelles. 
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Pouvoir louer un vélo cargo

Pouvoir louer un vélo classique ou électrique

Pouvoir garer son vélo

Dont Avoir accès à un service de transport régulier…

Dont Avoir accès à un taxi pour un déplacement ponctuel …

Trouver une personne pour vous conduire en voiture

Louer une voiture partagée Citiz

En dehors du besoin d’information, le besoin prépondérant est celui d’avoir accès à un service de transport régulier économique,
qui concerne 19% des répondants. 
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Avoir accès à une imprimante 3D

Imprimer des documents

Faire des photocopies

Vous informer sur les risques liés aux usages numériques

Dont Formation

Dont Conseil

Avoir des conseils / des formations sur des logiciels

Apprendre à utiliser un autre outil numérique

Apprendre à utiliser internet pour différentes fonctions

Apprendre à utiliser un ordinateur pour des fonctions de bases

Avoir accès à un ordinateur et internet

Les usages principaux pour lesquels les répondants se rendraient au tiers-lieu seraient de pouvoir faire des photocopies (35%), 
de pouvoir imprimer des documents (40%) et d’avoir des conseils/formations sur des logiciels (28%). 



Cette rubrique regroupe toutes les raisons pour lesquelles des habitant.es se rendraient au tiers-lieu concernant l’action et la
diffusion culturelle, notamment sur des équipements structurants et de diffusion (hors salles de pratiques). 
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Voir un concert dans un espace café-concert

Voir un spectacle dans une salle confortable, avec une …

Assister à des conférences

Voir un film dans une salle confortable, et avec une bonne

qualité de projection (son, écran)
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Vous poser pour lire un livre, un journal à disposition

Faire des activités sur tablette seul.e ou avec votre…

Vous viendriez à la médiathèque, en dehors des services…

La 

Le déménagement de la bibliothèque au sein du futur tiers-lieu est un des projets pressentis, notamment dans l’objectif de créer
une médiathèque « tête de réseau » du réseau des bibliothèques de la Communauté de Communes du Trièves (CCT). Dans ce 
cadre, une enquête spécifiquement dédiée à ce projet devrait être menée par la CCT en 2022-2023. L’objectif du questionnaire 
n’était ainsi pas de recenser l’ensemble des besoins, habitudes et demandes des habitant.es, mais d’interroger surtout les 
possibles que pouvaient créer l’implantation de cette médiathèque dans le tiers-lieu. 

Il ressort des réponses que 44% se rendraient au tiers-lieu pour des services complémentaires que la bibliothèque pourrait y 
développer (en dehors des activités classiques de lecture, prêt, …). En plus des informations mises en avant dans le graphique 
ci-dessus, d’autres envies ont été évoquées : pouvoir se détendre, travailler sur place, assister à des conférences et débats, 
participer à des rencontres autour de livres, échanger des livres, … Des acteurs clés du territoire proposent également d’y 
organiser des résidences d’écrivain et permanences ludothèque. 



11

13

18

29

35

38

25

24

24

32

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Faire la fête

Jouer de la musique

Bricoler

Faire des activités (peinture, couture, poterie…)

Pratiquer des activités en mouvement

Faire du sport ou une activité bien-être en accès libre

Jouer à des jeux de table

Se détendre, se poser

Discuter autour d’une table

Rencontrer des gens et papoter

Besoins d’espaces de convivialité, de pratiques de loisirs et de rencontre

Hors activités professionnelles et engagements bénévoles, les habitant.es viendraient au tiers-lieu pour des usages liés à la 
convivialité, la rencontre, le partage —voire le troc—, et la pratique de loisirs en autonomie.
69 sur 89 répondants ont exprimé un ou plusieurs des besoins suivants, dont 39, soit 44% ont exprimé le besoin de soit
rencontrer des gens et papoter, soit discuter autour d’une table, ou les deux.   Au niveau du sport, les envies d’utiliser une salle 
en accès libre concerne : la musculation (12 personnes), le fitness (17 personnes) et le bien-être (33 personnes). 
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Alimentation - Troquer de la nourriture

Alimentation - Faire des achats groupés

Proposer / demander un service (troc de services entre…

Pratiques de trocs et regroupements

Enfin, des propositions de partage, échange et mutualisation avaient été collectées lors des entretiens qualitatifs, qui ont 
rencontré un écho particulièrement important sur le questionnaire, avec 52% des répondants qui sont intéressé.es par du troc de 
services entre habitant.es, et 47% par la possibilité de faire des achats groupés. Un système de troc a été évoqué, avec y 
compris l’idée d’une monnaie locale ou monnaie du tiers-lieu, et celle de troquer de la nourriture (15% des répondants 
intéressés). 





De l’inspiration : 
- Grange du Percy. Je pense que c’est à la mairie.

D’autres manques prioritaires - Des moyens pour l’existant ? : 

- « On a l’école 1, 2, 3 qui n’a pas de lieux pour faire l’école normalement, pourquoi pas le donner à l’école ? »
- Soutien aux commerces
- Le logement à mens !
- Salle d’escalade plus grande (celle de l’asso La dégaine est petite)
- Skate park intérieur en bois (celui à l’extérieur est en métal, difficile à utiliser) 
- Musiques en Obiou cherche des locaux depuis 1.5 an ou plus
- Le stade de foot ouvert aux jeunes du village est moins bien équipé que le stade de foot fermé (où il y a de la pelouse et des cages)

Réactions : 

- Médiathèque plus grande et plus centrale : +++
- Tout regrouper sur place + vivant  VS Je ne sais pas si l’extrême concentration est une bonne chose. 
- Je ne vois pas comment mettre ensemble des projets très locaux, et des projets de type office du tourisme. Cet espace, soit on le garde 

pour nous, soit on en fait un office du tourisme. 
- Je m’interroge sur la fonction touristique qui n’est pas ouvert toute l’année. Si 2 équipements touristiques, il va y avoir de la gabegie.
- Si ça devient un lieu de productivité à tout prix, non ! (en réaction au projet de cowork, comme privatisation de l’espace public)
- C’est cool, on nous donne la parole, enfin. Souvent la ville fait les choses pour eux, mais pas pour nous. 
- Mairie peu active
- Piétonnisation de la place ++ mais gros manque de parkings à Mens pour les locaux !
- Garder ce qui existe à l’espace culturel : des anciens qui jouent à la belote, c’est bien



Complémentarités : 

- Mixages est un peu loin par rapport au centre du village. S’il y avait des choses ici, ça serait plus vivant
- « Je ne sais pas à quoi pourrait servir un espace supplémentaire, il y a déjà Mixages, Bombyx, l’Espace Culturel ». 
- Besoin de bien creuser les fonctions et d’éventuels doublons.
- projet de tiers-lieu en cours à Monestier du Percy (mix coworking et résidence inclusive pour les personnes âgées sur 200m²) : besoin de 

s'inspirer mutuellement

Enjeux : 

- Un lieu de rencontre, ouvert, sans jugement
- Un lieu neutre où tout le monde peut venir, accès pour tous les citoyens
- Enjeu de sauvegarde de la culture locale, représentativité des populations paysannes.
- Pour l’emploi, c’est important. Par exemple, le territoire zéro chômeur… 
- Bien penser la charte du début, car tiers-lieu va évoluer avec le contexte. Il faut que la charte évolue avec les besoins du territoire. 
- Attention à ne pas renforcer systématiquement l’action municipale.
- C’est bien que la démarche ne soit pas qu'architecturale mais parte des fonctions.
- Un lieu pour les ados
- Des choses pour les personnes âgées
- le soutien aux commerces
- de l'intergénérationnel, transmission des savoirs des anciens aux jeunes
- casser les barrières entre les anciens et les nouveaux habitants
- faire venir les agriculteurs



26 personnes souhaitent avoir leur mot à dire sur la suite du projet, et sont prêt.es à participer à une ou deux réunions. 33
personnes ont laissé leur contact. De nombreuses personnes ont rempli la case « commentaire libre » :

Un espace de bien-être et de fitness serait intéressant. Ça manque dans le Trièves.
———————————
Je suis ravie de voir ce projet émerger !
———————————
Souhait d'une salle de 80 à 100 m2, modulable, avec plancher souple pour danse ou toute autre activité fortement liée à une pratique au sol ou 
avec le sol.
———————————
Besoin spécifique : une salle de 80 à 100 m2, modulable, avec pour certaines activités en mouvement, style danse, un plancher souple.
———————————
Bien entendu que toutes les propositions sont intéressantes, maintenant un espace dédié aux mouvements avec un sol adapté (plancher bois) 
pour les pratiques corporelles, danse, ..., manque sur le territoire.
———————————
Il faut avoir beaucoup de temps libre et quand on travaille !!!!!!
———————————
Le projet semble très ambitieux, il devra sans doute répondre en priorité aux manques les plus importants que sont les espaces de travails 
partagés, d'activités, de rencontres culturelles. Difficile d'imaginer pour moi une polyvalence qui permettrait d'accueillir des spectacles/séances 
de cinéma de manière qualitative avec un nombre de places satisfaisant...
———————————
Déployer le J.E.U. (Jardin d'Échanges Universel) pour faire fructifier l'économie locale.
———————————
Il serait souhaitable de laisser un bel espace libre devant ce bâtiment, pour se rencontrer, discuter tranquillement avant d'entrer ! Donc pas de 
voitures garées à proximité...
———————————
Le territoire dispose d'une vie associative très dynamique. Déjà énormément de choses se passent dans le coin, attention donc à ne pas trop 
empiler de nouveaux services qui existeraient déjà par ailleurs et de veiller à construire le projet avec les acteur.ices locaux et habitant.es.
———————————
Hormis les espaces bureaux, je souhaite que ce lieu ne fasse pas concurrence aux cafés locaux qui sont des vecteurs d'informations et de liens, 
ni au marché des producteurs afin de garder le contact direct avec les maraîchers. Par contre, un travail sur une complémentarité d'animations 
avec Mixages me semble utile car sauf erreur il n'y a pas de salle lumineuse et avec parquet pour des activités de type yoga, Qi-gong, danse, 
méditation, cercle de paroles, etc.
———————————
Aménager l'espace au-delà de l'intérieur, à savoir supprimer les places de parking devant l'espace culturel de manière à en faire un espace 
extérieur convivial et aménagé (terrasse en plein air permettant les rencontres autour d'une boisson).
———————————



Beaucoup de bâtiments de ce type existent déjà sur Mens. Or, les routes sont dans un état déplorable, les ronds-points non terminés, le 
réseau d’eau défectueux. Il y a une déviation à faire pour désengorger le centre de Mens. L'afflux de nouveaux résidents qui ne travaillent 
pas ou peu, sales et mal vêtus ne rend pas la commune de Mens très attractive d'autant plus qu'ils semblent seuls à avoir le droit de 
s'exprimer dans les journaux municipaux !!!!!!
———————————
D'autres besoins existent et sont prioritaires : infrastructures routières, réseau d’eau.... Les anciens habitants ne se retrouvent plus face à 
l'afflux d'une population sale, inactive, qui semble avoir pris le pouvoir de l'information et le pouvoir municipal...
———————————
J'avais déjà fait des retours en direct lors des réus, donc je suis allé plus vite ici. Merci pour ce questionnaire !
———————————
Pour que ça fonctionne, il me semble que ce doit être un lieu convivial avec une séparation entre un espace commun de 
rencontres/détente/affichage, et des espaces calmes et cloisonnés de travail/réunion/activités.
———————————
Je n’ai pas de besoin particulier aujourd’hui mais le principe (tiers lieu communal + consultation des habitants) est intéressant. Je voudrais 
juste apporter deux réflexions. 
1.  Pour lutter contre le “numérisme” (chacun chez soi à regarder pendant des heures des vidéos en ligne et à tchatter sur des réseaux 
sociaux) qui est une double calamité, écologique et sociale (perte de contact avec la réalité, solitude, dépression, insomnie…), il faut 
encourager toute proposition allant en faveur des rencontres, des échanges, de la convivialité… et surtout pour les jeunes (ados, jeunes 
adultes). 
2. L’été 2022 nous a fait toucher du doigt la perspective d’épisodes climatiques encore plus extrêmes, avec températures dépassant pendant 
plusieurs heures ou plusieurs jours les 35 ou 40° (et pourquoi pas encore plus). Or il faudrait absolument éviter que chaque habitant·e
s’équipe d’une climatisation. Par conséquent, serait-il envisageable qu’un tiers lieu communal permette une protection collective des 
habitant·es en cas de menace climatique (un abri tempéré) ?
Très bonne initiative, merci.
———————————
Très bonne initiative, mais quid du parking ex Pré Colombon presque saturé et relativement loin pour les personnes âgées. Ouverture des 
services d'information le samedi aussi.
———————————
Les salles sont actuellement très occupées, il manque des espaces pour réunions, répétitions, ateliers en direction des habitants... Il faut 
réfléchir à une répartition des salles entre activités régulières et ponctuelles.
———————————
Il me semble que c'est un espace citoyen et sous notre propre responsabilité. Comme un vecteur de bien-être et de simplification de la vie 
quotidienne.
———————————
1. Ne pourrait-on pas y déplacer, y développer un service public comme "France Services" installé actuellement dans la Maison du 

département, plus étoffé, plus visible ?    
2. De l'espace ? Et tant de logements non satisfaits. N'y a-t-il pas une possibilité de logements ?
———————————
Mobilité dans le village, accès PMR, pistes cyclables.
———————————



Habitante de la Matheysine, ouverte au territoire où je vis pour y trouver un lieu ressource à partager pour y proposer des ateliers en 
mouvement et danse, et plus intimement des ateliers de mouvement relaxation olfactive (que je proposais lors de mon métier de médecin). 
Ouverte au Trièves et prête à y déménager si je trouve ce lieu à partager.
———————————
Sport bien-être : si adapté aux personnes âgées
———————————
Non car existe déjà : 
- salle de ciné -> amphithéâtre du collège, écran vagabond,…,
- conférences -> Espace culturel, salle des Sagnes,
- spectacle -> salle du Percy, 
- café-concert -> café des sports, 
- achats producteurs -> marché, La Fabrique du Trièves, petit marché, …
- numérique -> espace numérique, 
- photocopie -> Mairie
Il manque une pisciculture.    
A part le coworking, le reste de vos propositions existent déjà... En quoi votre projet participe à la transition ? Avez-vous pensé à des toilettes 
sèches ? Il y a déjà deux tiers-lieux à Mens (Mixages / Bombyx + l’Espace culturel). Au lieu d'essayer de créer ce qui existe déjà parce que 
c'est à la mode dans les grandes villes, pourquoi ne pas aller plus loin en réfléchissant plus sur la transition. Un bâtiment qui produit de 
l'énergie plutôt que d'en consommer... Un bâtiment sans eau potable, à chacun d'apporter la sienne... Toilettes sèches. Un bâtiment exemplaire 
en termes de transition (bâtiment passif). 
———————————
Belle démarche, c'est vrai que la bibliothèque est excentrée.
———————————
Être en activité, me sentir utile pour un collectif. Et pouvoir partager mon savoir-faire (…). Et surtout apprendre à vivre en collectif dans une 
société qui nous sépare, et puis nous individualise…
———————————
Il n'existe pas encore un espace en accès libre pour des personnes LGBTQI. Ça serait trop chouette d'en avoir ! Faire des réunions, fêtes, 
permanences...
———————————
Actuellement, nous répétons à Monestier du Percy, mais la salle n'est pas adaptée et décentralisée. 4 de nos adhérents habitent à Mens, 
d'autres au Perçy, Notre-dame-de-la-Salette, Tréminis. Mens serait au centre.
———————————
Déjà de l’accompagnement aux démarches à France services et à l’espace numérique aux Sagnes.     Super idée, mais priorité aux parkings : le 
Pré Colombon arrive déjà presque à saturation, d'autres pas loin du centre. Cf initiative de la navette lors des marchés du samedi.
———————————
Avant de gaspiller l'argent des contribuables dans des projets inutiles ou concernant peu d'habitants, alors que les bâtiments sont fonctionnels, 
plutôt prévoir des crédits pour entretenir nos routes communales qui sont dangereuses et dans un état pitoyable.
———————————
Donner la possibilité à chacun.e et tous ensemble de "s'approprier" des espaces communs, voilà un projet magnifique !
———————————



Ce projet est enthousiasmant. C'est une ouverture qui laisse entrevoir de nouvelles activités futures auxquelles nous n'avons pas encore pensées,
aujourd'hui, et qui se développeront avec l'usage partagé de ce lieu. L'éloge d'un lieu vraiment commun.
———————————
Un mot-clé : la convivialité. Une source d'inspiration : Mixages.
———————————
Ex d’aide administrative : aide aux impôts !
Résolument solitaire, je suis néanmoins convaincue que ce qui tue nos sociétés, c'est le manque de liens entre les citoyens. Les maires venus à
"Quelle foire !" ont bien souligné l'importance de commencer par là (indépendamment de toute idéologie).
———————————
Cinéma : besoin d'une salle pour 200+. Mens a un vrai besoin d'une jolie salle au centre du village, pour réunir la population pour les conférences,
débats, spectacles, réunions grand public. Flexible pour 50 à 250, avec équipements son et lumière, prête à utiliser.
———————————
Bloc/escalade en salle pour l'hiver ? Partage de savoir (couture, poterie, bricolage, etc.), lieux de rencontre (pouvoir poser les enfants, qu'ils jouent
dans un espace dédié), faire ses courses en même temps (produits locaux, bio, épicerie).
———————————
Je trouve que ce qui me manque le plus sur le territoire est ce qui permettrait à Écran Vagabond de continuer à vagabonder mais aussi d'étoffer la
fréquence de ses propositions avec un lieu de base. Cependant, souffrant de troubles de l'attention, un lieu proposant une ambiance calme et
studieuse m'aiderait à focaliser sur nombre de tâches administratives importantes.
———————————
Il existe déjà beaucoup de salles mises à la disposition des associations sur Mens. Je ne comprends pas pourquoi la commune achète des bâtiments
au lieu d'entretenir les routes, les réseaux d'eau, les ronds-points.....La commune fait la part belle aux collectifs , associations.....sans se soucier des
besoins des habitants. L'information dans le TUM et les nouvelles du pays est partielle et ne reflète pas l'avis des habitants... qui se sentent mal à
l'aise face à l'afflux d'une population qui ne travaille pas et dont les tenues vestimentaires, le comportement choquent !!!!!!!!!
———————————
Je soutiens à 100% votre projet. Quel plaisir de vivre sur ce territoire où l'on se sent porté et accompagné par la Mairie. Vive le partage et la 
rencontre. Vive l'amour et le Trièves !
———————————
Il faudrait que chaque salle soit équipée de façon à avoir accès à un ordinateur et internet.
———————————
Je trouve l'idée intéressante, même si je m'interroge sur le "doublon" avec Mixages ? Je trouve le langage employé pour parler du projet dans les 
différents médias (TUM, questionnaire, radio...) pas très accessible, je me demande dans quelle mesure il touche le plus grand nombre.
———————————
Je tiens les permanences de la ludothèque "les Dés Calés" dans la salle Châtel et je trouverais pertinent et intéressant d'avoir un espace commun 
avec la médiathèque et de proposer une permanence hebdomadaire sur les mêmes horaires. Il pourrait être intéressant d'avoir un logement 
d'urgence à proposer.
———————————
Une question que je me pose : plusieurs propositions de ce questionnaire sont intéressantes à mon avis, mais est-ce que ce lieu peut tout réunir ? La 
polyvalence donne souvent des résultats médiocres : "bon à tout, bon à rien !". La priorité serait un espace de convivialité toutes saisons, musique, 
concert, fête, repas, ... lien social intergénérationnel. Je crains aussi que la jeunesse ne soit pas beaucoup représentée.
———————————



Réalisée entre mai et juin 2022



La chargée de mission PVD a accueilli une stagiaire dans la phase de diagnostics réalisés dans le cadre de ce programme, qui a construit et 
diffusé un questionnaire sur les thématiques du tiers-lieu, de l’intergénérationnel et des déplacements. 
Bien que n’ayant pas collaboré à l’élaboration de ce questionnaire, les prestataires ont choisi d’enregistrer, traiter et analyser ces 31 réponses 
pour prendre en compte les paroles habitantes qui avaient été recueillies. 
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Seriez-vous intéressés de pouvoir participer, dans le futur tiers-lieu de la commune de Mens, à (22 réponses) :
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Seriez-vous intéressé.e par un point d'informations 
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Autre - précisez : 
- Linux, logiciels libres
- Imprimante
- Machine à café/thé, mini-fours, de quoi faire une pause conviviale
- Pas intéressé
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Voulez-vous avoir accès à ces dispositifs 

(15 réponses) ? 



Avez-vous des recommandations à faire quant à des projets concernant les personnes âgées et/ou en situation de handicap sur la 
commune de Mens ? Avez-vous des projets que vous aimeriez voir éclore au sein du futur tiers-lieu ? 

Le plus gros soucis que j'ai concerne mon organisation et la planification de mes tâches à accomplir. Je ne sais pas télétravailler depuis chez moi 
sans me déconcentrer. Tout ce qui me permet de pouvoir cadrer mon temps et m'assurer d'effectuer mes démarches administratives en temps et 
en heure est bon à prendre. 
———————————
Améliorer les voies d'accès pour les PMR et non voyantes dans Mens.
———————————
Navettes ou taxi pour aller à des RDVs à la Mure ? 
———————————
Et n'oubliez pas la sécurité des piétons entre le Crédit agricole et la Maison médicale en passant par la Poste, merci.
———————————
Une nouvelle pendule extérieure à la piscine.
———————————
Merci pour ces services proposés alors qu'il y a deux magasins d'informatique qui donnent des cours et proposent un accompagnement aux 
démarches administratives. Voulez-vous réduire les commerces (ou certains commerces). Merci pour eux. Ce serait bien d'afficher des offres 
d'emplois dans une salle et d'aider réellement les demandeurs. On ne propose jamais d'offres d'emploi (ou alors c'est toujours pour les 
connaissances). 
———————————
Il y a déjà un atelier bois à Bombyx, et un accompagnement aux démarches administratives à la Maison du territoire. Projets : pôle santé / ADMR 
/ SIAD, Mixages, transports en commun, Pôle emploi, crèche.
———————————
Besoin d'un lieu de stockage et de distribution d'aide technique pour personnes âgées et handicapées en prêt (ou location) pour réduire les 
coûts et les délais, mise à disposition en économie circulaire, comme fait le SIAD mais en plus officiel et accessible à tous (PA,PM, familles). 
Pourquoi dans le futur local SIAD-ADMR et possible emploi de la gestion du stock et de la distribution par PEP's. Projet déjà en cours 
d'élaboration avec soutien possible du département. 
———————————
Voir complémentarité à maison France Services + pour la garde d'enfants : point d'infos avec lieu de rencontre (je ne me vois pas faire garder 
mes enfants autrement que par des personnes de confiance que je connais et avec qui mes enfants s'entendent). En général, je n'ai pas 
l'occasion de rencontrer ces personnes dans mon quotidien : faire un événement commun familles/personnes âgées-dépendantes à Mixages ? 
Un projet EHPAD/crèche ? 
———————————
La mobilité est un point crucial tant dans le village qu'à l'extérieur (trottoirs mal foutus et chaussés déformées). Des trajets réguliers vers la gare 
de Clelles pour le train devraient exister pour atteindre la mure par le bus. Itinéraires réguliers vers Grenoble, Gap, Veynes.
———————————
Qu'il y ait un espace de convivialité où l'on peut se retrouver et échanger. Avec des tapis, des livres, des jeux pour enfants, des boissons 
chaudes... Pour favoriser les liens entre les générations.



Avez-vous des questions, demandes de précisions ou remarques ? 

Pour l'accès aux dispositifs numériques du tiers-lieu : ce qui fonctionne le mieux pour la pérennité du lieu
———————————
Un lieu nommé Bombyx existe à Mens, dans lequel on peut trouver (encore en partie en train de se mettre en place) un atelier bois, un atelier de 
réparation en tout genre, un atelier couture/dessin/impression, un labo-photo, ... Attention à ne pas faire de doublons !
———————————
N'est-on pas en train d'abandonner l'idée que les citoyens ont besoin de services spécifiques apportés par des emplois qualifiés, stables et 
humanisés ? 
———————————
Merci de faire des liens avec tous les acteurs déjà actifs du territoire et merci pour cette démarche participative
———————————
Bombyx n'est pas déjà un tiers-lieu ? Utiliser et relier les énergies = économies. 
———————————


